

Приложение
к решению Московской трехсторонней
комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений
от 1 апреля 2022 года

**Об эпидемиологической обстановке в городе Москве и
выполнении Указа Мэра Москвы от 5 марта 2020 года № 12-УМ
«О введении режима повышенной готовности» в целях
предотвращения распространения коронавирусной инфекции**

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 в Москве проводятся мероприятия по ее предупреждению, профилактике и лечению населения города Москвы.

Амбулаторная помощь в городе Москве организована в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации по новой коронавирусной инфекции в соответствии с приказом Департамента здравоохранения города Москвы от 27 января 2022 г. № 62, утвержден новый Порядок организации амбулаторной медицинской помощи на дому и в медицинских организациях пациентам с острыми респираторными вирусными инфекциями, гриппом, новой коронавирусной инфекцией COVID-19, внебольничной пневмонией в сезоне 2021-2022 гг.

В связи с ростом числа заболевших новым штаммом COVID-19 «Омикрон» и перенаправлением потока пациентов с проявлениями ОРВИ легкой степени тяжести в городских поликлиниках развернуты отделения медицинской помощи пациентам с ОРВИ (до настоящего времени помощь пациентам с ОРВИ оказывалась исключительно на дому).

В связи с ростом количества вызовов населения по телефону «122» увеличена продолжительность работы операторов и время ожидания звонка обратившимся составляет не более 45 секунд.

В каждой поликлинике созданы телемедицинские центры для дистанционного контроля за пациентами и проведения приемов в режиме аудио- и телемедицинских консультаций.

Для диагностики внебольничных пневмоний у пациентов с COVID-19 и подозрением на нее в городе Москве продолжается работа Амбулаторных КТ-центров. Одновременно проводятся исследования: тестирование на наличие новой коронавирусной инфекции COVID-19, общий и биохимический анализ крови, сатурация, ЭКГ.

Работа Амбулаторных КТ-центров организована в круглосуточном режиме в 20 зданиях, из которых:

- 1 – с полным закрытием здания;
- 19 – с сохранением планового приема пациентов.

Прием пациентов осуществляется как по предварительной записи, так и в порядке живой очереди 7 дней в неделю с 08:00 до 20:00, но фактически осуществляется «до последнего пациента».

Работа отделений ОРВИ оптимизирована таким образом, чтобы проводить необходимые доврачебные манипуляции в специально выделенных зонах до приема врача. Для этого в отделениях ОРВИ кроме кабинетов приема врача выделены зона забора биоматериала на ИХА/ПЦР, кабинет забора крови и ЭКГ (манипуляционная) и зона ожидания приема. Среднее время нахождения пациента в блоке ОРВИ без учета времени ожидания в очереди составляет от 10 до 20 минут. При необходимости имеется возможность поэтапного расширения кабинетов приема врача и зон по забору биоматериала.

В Москве с 11 октября 2021 г. силами городских поликлиник проводится экспресс-тестирование пациентов на антиген возбудителя новой коронавирусной инфекции COVID-19 методом иммунохроматографического анализа (экспресс-тестирование ИХА) на базе 71 пункта экспресс-тестирования: 38 – в МФЦ, 12 – на транспортно-пересадочных узлах, 21 – в торговых центрах.

Тестирование проводится бесплатно без предварительной записи, готовность результатов через 15 минут.

Наблюдение за пациентами с пневмонией COVID-19, находящимися на амбулаторном лечении, осуществляется сотрудниками Телемедицинского центра Департамента здравоохранения города Москвы.

В целях снижения риска развития тяжелого течения COVID-19 на амбулаторном этапе на базе амбулаторных КТ-центров организованы дневные стационары. При наличии у пациента с COVID-19 заболеваний, при которых он относится к группе риска тяжелого течения COVID-19 (сердечно-сосудистые заболевания, сахарный диабет, онкология, заболевания крови и т.д.) ему в дневных стационарах трех поликлиник ГБУЗ «ДЦ № 3 ДЗМ», ГБУЗ «ДЦ № 5 ДЗМ», ГБУЗ «ГП № 209 ДЗМ», а также стационарах кратковременного пребывания при ГБУЗ «ГКБ № 40 ДЗМ» и ГКБ № 52 ДЗМ» проводится соответствующая терапия.

Граждане с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) получают бесплатно необходимые лекарственные препараты.

Департаментом организована дистанционная выписка рецептов в электронном виде для бесплатного обеспечения:

- граждан с COVID-19 противовирусными, антибактериальными препаратами, препаратами симптоматической терапии в аптечных организациях Центра лекарственного обеспечения,
- граждан с ОРВИ и гриппом (при отрицательном тесте ПЦР на COVID-19) препаратами Арбидол и Парацетамол в определенных коммерческих аптечных организациях (список их опубликован на сайте Департамента) и аптечных организациях Центра лекарственного обеспечения.

Проблем с доставкой (при необходимости) препаратов гражданам нет, бесплатное обеспечение препаратами осуществляется:

- на приеме при обращении к врачу в медицинскую организацию;

- на дому (при дистанционном обращении гражданина к врачу) – оформляется задание на доставку укладки необходимых лекарственных препаратов. Доставка укладки необходимых препаратов осуществляется во взаимодействии Центра лекарственного обеспечения и сервисов доставки Яндекс и Сбер.

Учитывая, что эпидемиологическая ситуация с коронавирусом остается нестабильной, на работе и в быту необходимо обеспечить строгий контроль за соблюдением мер предосторожности и проведением вакцинации.

Текущий статус эпидемиологической обстановки в городе Москве, связанной с новой коронавирусной инфекцией COVID-19 на постоянной основе публикуется в официальном Телеграм-канале «Москва о важном»: https://t.me/social_mos_news, Телеграм-канале Оперштаба Москвы: https://t.me/COVID2019_official, на официальном сайте Департамента здравоохранения города Москвы: <https://mosgorzdrav.ru/>, на официальном сайте Мэра Москвы: <https://www.mos.ru/>, а также в средствах массовой информации.

Мероприятия социальных партнеров по предупреждению распространения коронавирусной инфекции COVID-19 и минимизации последствий ограничительных мер

Московская Федерация профсоюзов

С целью предупреждения распространения коронавирусной инфекции COVID-19 и защиты прав работников в условиях действовавших ограничительных мер, информирования жителей города о мерах по борьбе с распространением коронавирусной инфекции, принимаемых Оперативным штабом по контролю и мониторингу ситуации с коронавирусом в Москве, Московской Федерацией профсоюзов:

- проведена первомайская акция московских профсоюзов под девизом: «Вместе сохраним жизнь, здоровье и социальные гарантии трудящихся» (в онлайн формате);
- организован мониторинг социально-экономической и эпидемиологической ситуации в организациях города;
- создана «горячая линия» для консультирования по вопросам трудового законодательства, защиты законных прав и интересов трудящихся;
- на сайте МФП организована страница «Коронавирус. Главное» с информацией о правовых аспектах в области социально-трудовых отношений;
- проведена акция помощи врачам «Мы вместе». В рамках акции в десятки московских больниц, доставлены средства индивидуального ухода для медицинского персонала. Проведен благотворительный марафон «Мы вместе» в поддержку студентов из регионов, которые остались в Москве и находились в общежитиях на самоизоляции.

Московская Конфедерация промышленников и предпринимателей (работодателей)

В целях противодействия распространению коронавирусной инфекции и объединению усилий МКПП(р) с Правительством Москвы по обеспечению стабильной санитарно-эпидемиологической ситуации в городе Москве 20 марта 2020 г. создан Оперативный штаб МКПП(р) по противодействию распространению коронавирусной инфекции. Организовано взаимодействие с Оперативным штабом по экономическим вопросам в городе Москве с целью проведения единой информационно – разъяснительной работы и мониторинга складывающейся экономической ситуации.

Учитывая стремительное развитие событий, Оперативный штаб МКПП(р) с первых дней введения режима «повышенной готовности» приступил к сбору, анализу и обобщению информации от предприятий и организаций о проводимых мероприятиях и принимаемых мерах по недопущению распространения коронавирусной инфекции, а также о выполнении работодателями Москвы федеральных и городских нормативно-правовых актов.

Руководителям организаций направлялись разъяснения о практике применения нормативных документов. В процессе общения, руководители информировали МКПП(р) о проблемах, стоящих перед предприятиями, представляли статистические данные о результатах исполнения антикризисных мер поддержки, предлагали критерии оценки состояния предприятий округа.

В целях информирования предприятий, организаций и населения о производстве московскими предприятиями индивидуальных средств защиты на сайте МКПП(р) была сформирована и размещена информация о видах выпускаемой продукции и контактах предприятий –производителей.

Сбор и обобщение информации в ежедневном онлайн режиме осуществлялись членами штаба и обсуждалось во взаимодействии с органами исполнительной власти города Москвы и общественными объединениями.

Также осуществлялось взаимодействие с государственными административными и контролирующими органами в сфере охраны труда, работодателями - в целях получения объективной информации, касающейся проблем выполнения предприятиями города Москвы действующих и специальных мер в области охраны труда в период ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции.

Обеспечена работа «горячей линии» МКПП(р) для приема обращений предприятий и граждан по вопросу организации мер противодействия распространению коронавирусной инфекции. С этой целью была открыта рубрика вопросов и ответов, сформирована новостная страница, на которой размещалась оперативная информация, нормативные документы Правительства РФ и Правительства Москвы. На сайте МКПП(р) можно ознакомиться с данными мониторинга предприятий города и складывающейся ситуацией с распространением коронавирусной инфекции.